

江苏工人报



微信公众号

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号27-45 第9162期

职工维权窗口 工运强势传媒
本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2019年2月25日 星期一
[农历己亥年正月廿一]

江苏职工之家网: www.jszazl.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

省总工会召开六届五次全委(扩大)会议 把握新机遇 建功新时代

朱劲松作工作报告并讲话

本报讯(记者 王鑫)2月20日上午,省总工会女职工委员会六届五次全委(扩大)会议在宁召开。会议交流了各设区市总工会学习贯彻《江苏省女职工劳动保护特别规定》情况。省总工会党组书记、副主席、女职委主任朱劲松作工作报告并对今年全省女职工工作提出要求。

朱劲松表示,2018年,全省女职工组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央、省委和全总的决策部署,根据年初确定的工作目标,切实加强思想政治引领,大力实施提素建功工程,全力推动权益法律体系健全完善,着力打造以生育保护为重点的女职工维权服务链条,女职工组织在经济社会发展大局中的地位作用进一步凸显,组织战斗力、职工凝聚力、社会影响力进一步增强。

朱劲松指出,今年是新中国成立70周年的喜庆之年,是冲刺高水平建成小康社会的关键之年,是省总工会女职工委员会换届之年,为全省女职工投身改革建设,共建共享发展成果搭建了更为广阔的舞台,也为工会女职工组织创新发展提供了难得的机遇,带来了全新的挑战。全省女职工组织要大力实施思想引领行动,带领全省女职工坚定不移听党话跟党走。强化政治责任,提高政治警觉,始终坚持将旗帜鲜明讲政治摆在女职工工作的首要位置。突出价值引领,不断深化“中国梦·劳动美·巾帼情”主题教育实践活动,大力弘扬社会主义核心价值观,深入基层一线和女职工群众开展宣讲活动。创新引领方式,深入研究新形势下加强和改进思想政治工作的有效方式和途径,加强网上意识形态工作,传播正能量,弘扬主旋律。

朱劲松强调,要大力实施提素建功行动,汇聚全省女职工推动高质量发展走在前列的智慧力量。把握机遇趁势而上,抓住贯彻实施《新时期江苏产业工人队伍建设改革实施方案》的契机,加强对女职工队伍建设与发展情况的调查研究,突出问题导向,积极建言献策,主动担当作为,唱响产业工人队伍建设主旋律。擦亮叫响“双争”品牌,不断拓展和丰富女职工劳动和技能竞赛领域、内涵、方式和机制,大力选树和宣传女职工先进典型,培育创新创业领军人才。创新教育培训方式,积极推动将女职工职业教育、继续教育和技能培训纳入全省产业工人队伍建设总体规划,深化提升女职工读书征文、家风培育、心理关怀、点单送教到基层和“百万”育婴师培训等活动品牌,全面提升女职工能力素养。

朱劲松要求,要大力实施依法维权行动,切实履行女职工组织基本职责。强化源头参与,主动参与国家和地方涉及女职工权益保障法律法规政策的制定和完善,积极推动建立源头参与、调研评估、监督检查、矛盾调处、协调联动等长效机制,推动女职工维权工作法治化。强化普法宣传培训,促进用人单位履行法律义务,承担社会责任,引导女职工学法用法守法,依法表达自身合法权益和利益诉求,营造依法维权的良好环境。强化机制建设,充分发挥女职工组织在推进基层民主协商制度建设中的重要作用,深化发展女职工权益专项集体合同制度,建立完善督查工作长效机制,夯实女职工维权的制度载体。

朱劲松强调,要大力实施倾情关爱行动,着力打造女职工维权服务链条。突出服务女职工需求,切实研究解决女职工在劳动经济、精神文化、公平公正等方面的多样化需求,不断满足女职工对美好生活的向往。继续推进落实“五件实事”目标,压实责任,落实措施,持之以恒,久久为功,努力将好事办好,实事做实。突出问题导向,通过制度化保障、实事化推进、社会化运作,精准发力帮助女职工解除生育后顾之忧。要大力实施固本强基行动,切实加强女职工组织自身建设。要学思践悟,以更强的思想武装激发动力活力,高标定位,以更强的责任担当在服务大局中展示新的作为,重心下沉,以更强的作风举措抓好工作落实。

任,落实措施,持之以恒,久久为功,努力将好事办好,实事做实。突出问题导向,通过制度化保障、实事化推进、社会化运作,精准发力帮助女职工解除生育后顾之忧。要大力实施固本强基行动,切实加强女职工组织自身建设。要学思践悟,以更强的思想武装激发动力活力,高标定位,以更强的责任担当在服务大局中展示新的作为,重心下沉,以更强的作风举措抓好工作落实。

省总工会女职委委员、不是委员的各设区市总工会分管领导和女职工部部长、省产业(厅、局、企业)工会分管领导参加会议。

南京熊猫领跑国内轨道交通自动售检票系统市场

本报讯(通讯员 袁野 记者 朱波)记者昨日从南京熊猫股份有限公司获悉:中国轨道交通网近日发布了《2018中国城市轨道交通市场发展报告》,该报告显示,南京熊猫股份有限公司所属南京熊猫信息产业有限公司2018年轨道交通自动售检票系统市场占有率排名第一,通信系统市场占有率排名第六。

《中国城市轨道交通发展报告》由中国轨道交通网负责编撰,自2010年以来已经连续编制8年。主要数据来源为地铁公司公开数据、国家公开出版物数据和权威招投标机构公布数据,是企业开拓市场的重要参考资料,也是行业内机电设备系统招标的重要工具书。我国轨道交通现已进入快速发展阶段,截至2018年12月,共有43座城市获批建设轨道交通,轨道交通市场空前繁荣。

熊猫轨道交通业务主要由自动售检票系统和通信系统构成。2018年轨道交通自动售检票系统集成(含清分)市场,共有12家企业获得集成订单,“熊猫”中标5座城市,市场占有率19.31%,跃居行业榜首。通信系统集成市场,共有23家企业获得订单,“熊猫”中标3座城市,跻身行业第六。另外,“熊猫”还中标了南京7号线工程线网指挥系统,实现轨道交通多元化发展。

“梅兰芳华”少儿京剧大赛



“梅兰芳华”少儿京剧大赛总决赛日前在泰州举行。来自全国的200多名京剧爱好者和小戏迷参与角逐。本次大赛共分幼儿组、儿童组、少儿组、少年组、团体组等多个组别,剧目为传统剧目、现代京剧和新创作剧目。

汤德宏 孙正秋 摄



扬州建筑工匠58项创新成果被立项

本报讯(记者 王槐文)日前,扬州市建筑工匠取得的58项创新成果被省建设厅立项,创历史新高,也彰显了扬州建筑之乡工匠的技能水平。

在人们的印象中,建筑工人大多是手挑肩扛的简单劳动,没有多少技术含量。但随着高、尖、大工程的增多,传统的手提肩扛已不能适应新形势的要求,建筑业也需要依靠科技创新来提升技术水平。近年来,扬州市建筑企业自建院士工作站、博士后科研工作站、省级技术中心,充分开展与行业内大院大所的深度合作,加快各项专利、专有技术的研发,提高企业在行业中的地位和话语权,引导市场需求,实现由单一施工向输出“理念+技术+标准+服务”转变。同时不断运用新材料、新工艺、新技术,抢占建筑市场的制高点,一大批建筑施工科研成果不断涌现。在建筑工业化、发明专利、技术中心建立、与高校建立科研合作机制、发展节能建材等方面成绩显著,有些项目和做法在国内处于领先地位。去年以来,该市获批省级施工工法52项,省新技术立项工程58项,省新技术验收工程35项,再创新高。有17家企业入围江苏省建筑企业百强,是入围企业数最多的一年,有5家企业进入全省市政企业前11强,创历史新高。新增一级建造师436名、二级建造师1723名,全市一、二级建造师达23517名。

无锡工会:互联网+文化,浓了年味富了精神

本报讯(通讯员 陈煜蕾)送春联、晒春联,迎春诗词大会、职工摄影PK赛,元宵猜灯谜、手工灯笼DIY……春节期间,无锡市总工会联合市工人文化宫,依托微信平台推出丰富多彩的线上线下文化活动,让职工度过了一个欢乐充实的“文化年”。

春节前夕,“礼赞劳动·逐梦前行”新春送春联这项传统活动如约而至。20多名职工书画家志愿者先后走进市民中心、地铁运营公司等单位,为一线职工书写春联2000多幅。

志愿队伍还特意前往无锡火车站,为返乡农民工送去200多幅春联福字。今年送春联活动还新增基层工会需求、线上职工“晒春联”内容,增强趣味性和吸引力。全市59家企事业单位填写春联需求1058幅,累计投票近4000人次,网页访问量9000多人次。

大年初一,一场网上迎春诗词会在市工人文化宫微信平台火热展开,从420道诗词题库中随机抽取10道,答对即有机会获取红包。凭着在线参与的便利,这个既长知识又得实惠的活动,受到广大职工追捧。活动持续3天共6场,近3万名职工踊跃参与,网页访问量超过8万人次。作为引导职工领略传统诗词魅力、提升文化素养的平台,迎春诗词会已连续举办2届,成为无锡工会新春职工

文化系列活动的特色品牌。大年初二到初四,工会文化服务不打烊。164名摄影爱好者参加了市工人文化宫主办的3场迎新职工摄影大赛。经过5轮积分赛,每场决出6组获胜选手参加摄影总决赛。

元宵节当天,欢乐热闹的氛围持续发酵,工会线下举办职工生活大讲堂,开设手绘灯笼课,带着职工一起动手制作中国风灯笼;在市总工会和市工人文化宫微信平台举办元宵趣味灯谜会,看图猜谜赢红包,感受民俗文化乐趣。线上活动持续2天,1万多名职工参与,网页访问量4.2万。

“这个春节有点‘忙’,工会组织的文化活动让人应接不暇,刚参加完迎春诗词大会,今天又挑战元宵猜灯谜,不仅涨了知识还赢了

红包,要为工会这波操作点赞!”元宵节当天,市总工会微信后台收到粉丝热情赞扬。

近年来,无锡市总工会积极探索“互联网+”职工文化服务模式,强化主流文化服务供给,利用微信等新媒体平台,在春节、“五一”国际劳动节等节假日节点,开展形式新颖的特色职工文化活动,丰富职工精神文化生活。无锡市总工会宣传教育和网络工作部负责人魏鸿良表示,今年还将组织开展“劳动最美·建功有我”职工摄影赛、泛太湖青年职工歌手大赛、职工亲子体育夏令营、全国职工围棋大赛等丰富多彩的文化活动,借助互联网优势,把更多的工会文化资源送达基层,用先进文化涵养职工、引领职工,增强职工精神力量、激励职工立足岗位、建功立业。

Today's news 新闻速览

内蒙古将调查“2·23”重大事故

据新华社电 记者从24日召开的内蒙古自治区锡林郭勒盟“2·23”重大事故新闻发布会上获悉,内蒙古自治区已成立调查组,着手开展事故调查,将彻查有关方面的责任;对事故中的伤者正在全力救治。

霍照良还介绍,截至目前,事故已造成21人死亡,29名受伤者正在医院接受全力救治。他说,所有受伤人员,已在锡林郭勒盟医院、锡林郭勒盟蒙医医院安排救治。

金正恩启程参加第二次朝美领导人会晤

据新华社电 据朝中社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩23日下午已乘坐专列离开平壤,启程参加即将在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤。

这是朝鲜媒体首次公开此次会晤的具体日期和地点。报道还表示,此次陪同金正恩出访的包括朝鲜劳动党中央副委员长金英哲、李洙暎、外务相李勇浩、人民武力相努光铁、党中央第一副部长金正与、外务省副相崔善姬等。